
„t
flY

lF
IC

aj

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Министерство  на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите - Бургас

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

На основание Заповед № РД -138/16.10.2023 г. на Директора на РИОСВ -  Бургас, във връзка 
с изпълнение на утвърден от МОСВ План за контролната дейност на инспекцията през 
2023 г., на-16.10.2023 г. е извършена комплексна проверка на обект: „Пъчков” ООД -  цех 
за производство на мебели и производство на пелети с. Дебелт, община Средец, за
изпълнение изискванията на екологичното законодателство.

Проверени компоненти и фактори:
атмосферен въздух; 
шум;
отпадъци.

Цел на проверката:
1. Изпълнение изискванията на Закона за чистотата на атмосферния въздух и 

подзаконови нормативни актове;
2. Изпълнение изискванията на Закона за защита от шума в околната среда и 

подзаконовите нормативни актове;
3. Изпълнение изискванията на Закона за управление на отпадъците и подзаконови 

нормативни актове.

Констатации от проверката:

Дейността на фирмата включза производство на мебели от ПДЧ плоскости, фазер, МДФ и 
чист дървен материал и производство на пелети. Проверени са цех за производство на 
мебели, камера за нанасяне на покрития върху дървени плоскости, производство на пелети и 
места за съхранение на отпадъци. В момента на проверката работи само цеха за 
производство на мебели.

гр. Бургас, к-с Лазур, ул. „Перущица” 67, ет.З, п.к.388 
Тел: +359 56 813205, Факс:+359 56 813 200 

e-mail: riosvbs@imacs.ba 
wvvw.riosvbs.coma
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Атмосферен въздух

Производството на мебели се осъществява в едно затворено масивно хале. В халето 
са ситуирани дървопреработващи машини: 2 бр. циркуляри, една кантираща машина, 
пробивна машина, фреза и рутер. Всички машини са снабдени с локални аспирации. 
Аспирациите към циркулярите и пробивната машина са обединени в една, която е изведена 
извън халето. Отпадъчният въздух от аспирацията преминава през система от ръкавни 
филтри. Отделеният прах и стърготини от ръкавните филтри се събира в бидони. 
Пречистения въздух се връща отново в халето. Всяка от осталите локални аспирации към 
машините също пречистват отпадъчния въздух през ръкавни филтри и отделените 
стърготини и прах се събират в чували. Няма изпускане в атмосферния въздух. Цеха се 
отоплява с котел, изгарящ дърва и пелети, който в момента на проверката не работи.
В помещение под цеха се намира камера (инсталация) за нанасяне на покрития върху 
дървени повърхности. Камерата е оборудвана с таванни и подови филтри. В момента на 
проверката камерата не работи. Отпадъчния въздух от камерата преминава през 2 бр. 
ръкавни филтри извън сградата и се изпуска през изпускащо устройство с височина около 5 
метра. Изпускащото устройство е снабдено с пробоотборна точка. През 2021 г. дружеството 
е извършило собствени периодични измервания на емисиите на вредни вещества, изпускани 
в атмосферния въздух от аспирацията към камерата. Резултатите от измерването показват 
спазване на нормата за допустими емисии по показател общи въглеводороди, изразени като 
общ въглерод, съгласно чл. 15, ал. 1 от Наредба № 1 от 27.06.2005 г. за норми на допустими 
емисии на вредни вещества /замърсители/, изпускани в атмосферата от обекти и дейности 
с неподвижни източници. За нанасянето на покрития се използват полиуретанови продукти, 
които се съхраняват на стелаж извън камерата. На етикета на продуктите е изписана 
информацията по Приложение №5 към чл. 5 от Наредбата за ограничаване на емисиите на 
ЛОС при употребата на определени бои, лакове и авторепаратурни продукти. Дружеството е 
представило в РИОСВ -  Бургас информация за консумацията и количеството вложени 
органични разтворители за календарната 2022 г.

Инсталацията за нанасяне на покрития върху дървени повърхности е вписана в 
Регистъра на инсталациите, извършващи дейности по Приложение №1 на Наредба №7/2003 
г.за норми за допустими емисии на летливи органини съединения, изпускани в околната 
среда, главно в атмосферния въздух в резултата на употребата на разтворители в 
определени инсталации под регистрационен номер BGS00059, съгласно чл.ЗОл от Закона за 
чистотата на атмосферния въздух с Удостоверение №59/22.01.2021 г.

В масивна бетонова сграда, собственост на дружеството са разположени машини за 
производство на дървени пелети. Налични са циркулярна машина за нарязване на 
суровината, фуражомелка за фино раздробяване на суровината и машина за формоване на 
пелети. В момента на проверката машините не се експлоатират.

Шум

Производството на мебели се осъществява в закрито масивно хале. 
Дървообработващите машини и камерата за нанасяне на покрития се намират в халето. Няма 
външни източници на шум.

Производството на пелети се осъществява в бетонова сграда, открита от две страни. 
Източници на шум са циркулярна машина за нарязване на суровината, фуражомелка за фино 
раздробяване на суровината и машина за формоване на пелети. По данни на присъстващия 
на проверката от 2021 г. пелети не се произвеждат.

Най-близките жилищни сгради на с. Дебелт отстоят на 20 м от границите на цеха за 
производство на мебели и около 200 м от границите на сградата в която се произвеждат
пелети.



Отпадъци
Извършена е проверка на мебелен цех за производство на мебели по поръчка -  гардероби, 
секции, скринове, легла, кухни, спални и др. корпусна мебел.
Процесът на производство на мебели включва рязане (разкрой) на плоскостите, кантиране, 
дупчене и сглобяване. За целта се използват следните машини, монтирани в цеха:

1 бр. машина (разкройвагца);
1 бр. кантираща машина;
1 бр. разкроечен циркуляр, оборудвани с обща аспирационна система за събиране на 
шлайф-праха в текстилни чували;
1 бр. фреза, към която има 1 бр. ръкавен филтър за събиране шлайф-праха в 
текстилен чувал;
1 бр. пробивна машина, към която има 2 броя ръкавни филтри за събиране на шлайф- 
праха в текстилни чували;
1 бр. ругер, оборудван с 3 броя ръкавни филтри за събиране на шлайф-праха в в 
текстилни чували.

Шлайф-прахът се събира в текстилни чували и след това се влага в производството на 
пелети. По данни на присъстващия на проверката представител на дружеството пелетите се 
използват за отопление на цеха за мебели. Не се пускат на пазара.
За производство на мебели се работи с материали ПДЧ плоскости, фазер, МДФ и чист 
дървен материал, според поръчките на клиентите.
Плоскостите се закупуват от магазинната мрежа „Ламина“ ООД, „Салекс“ ЕООД и др. 
Произведени са от „Кроношпан България“ ЕООД и внос от държави членки на ЕС. В 
момента на проверката се извършва сглобяване на мебели.

„Пъчков“ ООД е извършило класификация на генерираните от дейността на обекта 
отпадъци с работни листи за класификация на отпадъци по Наредба № 2/23.07.2014 г. за 
класификация на отпадъците чрез Национална информационна система „Отпадъци“ (НИСО) 
за отпадъци със следните кодове и наименования:

03 01 04* -  трици, талаш, изрезки, парчета, дървен материал, плоскости от дървесни 
частици и фурнири, съдържащи опасни вещества;
03 01 05 -  трици, талаш, изрезки, парчета, дървен материал, плоскости от дървесни 
частици и фурнири, различни от упоменатите в 03 01 04*;
08 01 11* -  отпадъчни бои и лакове, съдържащи органични разтворители или други 
опасни вещества;
15 01 10* -  опаковки, съдържащи остатъци от опасни вещества или замърсени с 
опасни вещества;
15 02 02* -  абсорбенти, филтърни материали (включително маслени филтри, 
неупоменати другаде), кърпи за изтриване, предпазни облекла, замърсени с опасни 
вещества;

Представя се сключен договор с „НИРА“ ЕООД, притежаващо разрешение № 04-ДО-736-03/ 
20.04.2017 г., за предаване на отпадъци с код 03 01 04*, 03 01 05, 08 01 11*, 15 01 10* и 15 02 
02* от 02.01.2020 г. за срок до 02.01.2021 г. Сключен е Анекс към договора от 02.01.2023 г., 
с който се удължава действието на договора с 12 месеца, с краен срок 02.01.2024 г.

Извършена е регистрация на дружеството в НИСО. По данни от отчетните книги за 
образувани производствени и/или опасни опасни отпадъци, водени в НИСО, за периода от 
01.01.2023 г. до 15.10.2023 г. са образувани и предадени следните отпадъци:

- 15 01 10* -  образувани 0,068 т; предадени са 0,050 т на „НИРА“ ЕООД. Представя се 
идентификационен документ за предаден отпадък с код 15 01 10* - 0,050 т на „НИРА“ ЕООД 
на 27.02.2023 г. с превозвач „Денира“ ООД.



- 08 01 11 * -  образувани 0,004 т; предадени 0,03 т на „НИРА“ ЕООД;
- 15 02 02* -  образувани 0,003 т; предадени 0,01 т на „НИРА“ ЕООД;
- 03 01 04* -  образуван 0,38 т; няма предаден отпадък;
- 03 01 05 -  образуван 0,3 т; предаден 0,3 т на „НИРА“ ЕООД.

Представят се идентификационни документи за предадените отпадъци „НИРА“ ЕООД с 
превозвач ;,Денира“ ООД, притежаващ регистрационен документ № 04-РД-451-00/18.08.2020 
г. от РИОСВ-Велико Търново.
Отпадъците се съхраняват на обособени за целта места, обозначени с надписи с кода и 
наименованието на отпадъците.

В цеха за производство на пелети, разположен в с. Дебелт, част от бивше общежитие на 
„Промет Стийл“, в двуетажна сграда, собственост на „Пъчков“ ЕООД, в едно от 
помещенията на първия етаж са разположени следните съоръжения за извършване на 
производствена дейност на пелети: фуражомелка, циркуляр и машина за формоване на 
пелети. В близост до тях са разположени 8 броя дървени палети, с чували с готова 
продукция и количество пелети около 15 кг във всеки от тях, опаковани със стреч фолио. 
Захранването на машините с електроенергия се осъществява посредством отделно ел. табло.

„Пъчков“ ООД е извършвало дейността предварителна обработка, пелетизиране на 
отпадъци от изрезки от ПДЧ, остатъчен дървесен шлайф-прах и стърготини, произвеждайки 
пелети, образуван отпадък от цех за производство на мебели, за което няма издаден от 
РИОСВ -  Бургас регистрационен документ за третиране на отпадъци, съгласно чл. 35 от 
Закона за- управление на отпадъците (ЗУО). В момента на проверката машините за 
производство на пелети не работят не се извършва дейност производство на пелети. По 
данни на присъстващия на проверката от две години не са произвеждани пелети.

За обекта има издадено становище от РИОСВ-Бургас с Изх. № ПД-380(5)/02.06.2021 г. 
относно инвестиционно предложение „Цех за производство на пелети в имот с 
идентификатор 20273.501.504 по КК на с. Дебелт, община Средец“ с възложител „Пъчков“ 
ООД, съгласно което като суровина за производството на пелети ще се използва дървесина 
и отпадъчна биомаса от земеделски култури.

Битовите отпадъци се събират в 1 брой метален контейнер с вместимост 6 куб. м и 2 броя 
метални контейнери, тип Бобър с вместимост 1100 л, които се обслужват от община Средец 
по график.

Направени предписания, срокове за изпълнение, отговорници:
1. Да се подаде в РИОСВ-Бургас уведомление за допълнение на инвестиционно 

предложение „Цех за производство на пелети в имот с идентификатор 20273.501.504 
по КК на с. Дебелт, община Средец“ с възложител „Пъчков“ ООД, съгласно което 
като суровина за производството на пелети ще се използва остатъчен дървесен 
шлайф-прах, образуван неопасен отпадък от цех за производство на мебели 
(предварителна обработка - пелетизиране).

Срок: 16.11.2023 г.
Отг. Управител

2. Да се подаде в РИОСВ-Бургас заявление за изменение и допълнение на издадения 
регистрационен документ за третиране на отпадъци № 02-РД-575-02 от 02.10.2023 г. 
на „Пъчков“ ООД като се добави извършваната дейност производство на пелети от 
остатъчен шлайф-прах, образуван неопасен отпадък от цех за производство на мебели 
(предварителна обработка - пелетизиране).

Срок: 16.12.2023 г.
Отг. Управител



Заключения за съответствието на обекта с изискванията на екологичното 
законодателство и последващ контрол:
По време на проверката на обекта са направени предписания с посочен срок за 
изпълнение и отговорник. За изпълнението им ще бъде извършена последваща проверка на 
място и/или по документи.


